

## Výuka v novém školním roce

**Prima, Hlavní zprávy 18. 08. 2020**

**Veronika KUBÍČKOVÁ, moderátorka:** A v hlavních zprávách teď vítám Markétu Seidlovou, místopředsedkyni Českomoravského odborového svazu pracovníků školství. Přeju vám dobrý večer a hned navážu otázkou. Učitelé mají v manuálu návod i na to, jak mají postupovat na začátku roku, že se mají zaměřit na profilové a hlavní předměty a pokusit se se studenty látku a hlavně mezery dohnat. Zvládnou ale potom odučit tu látku letošní?

**Markéta SEIDLOVÁ, místopředsedkyně Českomoravského svazu pracovníků školství:** Hezký večer. Já se domnívám, že zvládnou, že učitelé jsou natolik schopní a kreativní, že určitě zvládnou. Jednak tu látku, která byla probírána zkontrolovat, jak byla, jak žáci ji pochopili a na to navázat novými vědomostmi zejména v těch hlavních předmětech.

**Veronika KUBÍČKOVÁ, moderátorka:** Ředitelé i učitelé mají také podle toho ministerského materiálu pokud možno co nejvíce zabránit tomu, aby se skupiny dětí mísily mezi sebou. Budou to moci školy zajistit? Já narážím třeba na fungování družin, kroužků, anebo třeba školních jídelen.

**Markéta SEIDLOVÁ, místopředsedkyně Českomoravského svazu pracovníků školství:** Tak tady už vidím velký problém. Ono by bylo dobře, kdybychom začali ten školní rok úplně normální cestou, takže by se mohli žáci potkávat i mezi třídami i na družinách, klubech a v kroužcích. Myslím si, že omezit úplně kroužky a školní družiny absolutně nejde. A tak jako že by měli být 1 skupina v jedné družině, to také v některých školách nejde, protože víme, že někde se spojují třídy a v té družině jsou třeba 2 první třídy. Tak podle toho, aby byla naplněna a aby se to dalo zvládnout. Takže tady si myslím, že asi problém bude. Domnívám se, že v prvopočátku, kdy ještě nevznikne nějaký problém v rámci pandemie, tak že bych spíš doporučovala tomu, aby se dalo na selský rozum a více ty děti se nepolekaly a rodiče a spíš to bylo ku prospěchu všech zúčastněných.

**Veronika KUBÍČKOVÁ, moderátorka:** Ještě, prosím, k distanční výuce. Tu mají schvalovat v rámci novely školského zákona poslanci zítra ve stavu legislativní nouze. Můžou ji zavést jednotlivé školy v nejvíce zasažených okresech? Podle vládního semaforu s tím právě ten materiál ministerstva počítá. Jsou teď na případné vzdělávání na dálku školy připravené z vašeho pohledu?

**Markéta SEIDLOVÁ, místopředsedkyně Českomoravského svazu pracovníků školství:** Z našeho pohledu nebo teda konkrétně z mého pohledu jsou jak které školy připravené. Některé opravdu dobře, že mají i možnosti té techniky, počítačů a podobně, ale některé, zejména ty malé školy, tu možnost de facto nemají. A předpokládám, že tak, jak včera schválila vláda dotaci na pomůcky na elektroniku, tak že se brzo dostane do škol tak, aby ty školy mohly být zabezpečeny. Ale tady jde ještě o to, že ta podpora není jenom v počítačích, ale je to samozřejmě i podpora rodin a studentů a těch učitelů nadále. Takže já věřím tomu, že to všichni zvládneme. Ale myslím si, že je to všechno dělané strašně moc narychlo a že se nějaké excesy můžou objevit.

**Veronika KUBÍČKOVÁ, moderátorka:** Paní Seidlová, já vám děkuju za komentář, za čas pro hlavní zprávy na Primě. Na shledanou.

**Markéta SEIDLOVÁ, místopředsedkyně Českomoravského svazu pracovníků školství:** Na shledanou.